

保安局  
香港特區保安局  
香港中環下亞厘畢道  
中區政府合署東座六樓  
保安局助理秘書長 F2

副本遞交給：立法會保安事務委員會和司法及法律事務委員會聯席會議

保安局助理秘書長 F2：

事項：回應政府準備就基本法第二十三條立法的公開諮詢

反對香港特區政府就基本法第二十三條立法。香港特區政府一就基本法第二十三條立法，便象徵著共產黨那套體制正式透過二十三條這條橋樑，開始移植香港，一國兩制香港那一制便宣佈破產。政府應該把立法時間表無限期擱置，甚至完全不立法。

香港從開埠以來便是中國人的避難城市。近幾十年來從內地來港定居的人，一般都經歷過共產黨帶來家破人亡苦難，逃避共產黨管治而來。很多人千辛萬苦攀越梧桐山，穿過層層邊防鐵絲網，或單單倚靠一個籃球作為浮力，冒著氣力不繼，隨時滅頂，隨時給鯊魚吞噬危險，漂游過大鵬灣，九死一生，來到香港定居，尋求安身立命之所。

很多這些香港人定居後，有幸成功建立起事業，成為香港的小富、中富或大富。年紀大了，不想再經歷多一次共產黨逼害，九七前紛紛前往美加澳紐，入籍外國，申請一本外國護照傍身，再回來香港繼續打麻將，賭馬和食雲吞麵。這批香港人全部有很好經濟基礎，是幾十年來香港繁榮的主要創造者。香港銀行存款大約有四萬億，這批人是這四萬億元銀行存款的主要擁有者。

九七年回歸後，香港特區淪落到今時今日每年財赤達到七百億元，失業率由 2% 上升至接近 8% 和社會各方面整體現象一落千丈地步，主要原因有兩個：

- 一．香港人，特別是這批持有外國護照傍身的香港人對一國兩制沒有信心。
- 二．董建華做了特首。

回歸開始，這批香港人一直對局勢持觀望態度，要弄清楚共產黨準備在香港以共產黨角度詮釋的一國兩制，或以香港人角度詮釋的一國兩制作為藍圖來管治香港。清楚了，才再為自己和家人的前途作長遠打算。

因此，九七後出現了一種現象，背境中立的香港生意人一般都把所有現存運作良好有錢賺的生意，繼續經營下去；所有虧本生意，全部結束它們；所有新發展項目，一概暫停考慮，一直等待弄清楚共產黨是否真心真意在香港落實原有港式的一國兩制，肯定不在香港搞共產黨那一套或共產黨自我詮釋的一國兩制，才投入資金繼續在香港發展。

當有經濟實力的香港人，你觀望之時他又觀望，外國投資者看在眼裏，也跟風觀望。這樣觀望便觀望了五年半，人人都不放心作出新投資，香港的社會經濟就是如此呆滯了五年半。人家天天進步，香港則天天停頓，等待復等待，觀望復觀望。香港越是一潭死水，了無生氣，各方面越發對香港前途失去信心，人人對香港前途信心越發不斷下滑。

政府宣稱香港的呆滯經濟情況因為亞洲金融風暴帶來的結果，這種論調大錯特錯。亞洲金融風暴完結多時，東亞各國的經濟活動紛紛恢復過來，韓國經濟比較金融風暴前更上一層樓，唯有香港斯人獨憔悴。由此證明香港的經濟淪落到這個敗落地步，主要原因不在亞洲金融風暴，而在因為香港人對一國兩制失卻信心的內部問題引起。

整個中國大陸的銀行存款大約有八萬億元人民幣，香港彈丸之地已有四萬億港幣存款，香港的存款數目不為不多。香港仍然是個極為重要城市，香港仍然有大量資金，有大量經驗豐富人才，有還未完全壓扁的傳播媒介和司法制度，每天仍然有五百五十班航機在赤立角機場升降，政策處理得好，隨時有強勁彈升力，再度成為火車頭，急速帶動全國經濟。

香港各間銀行有四萬億存款，雖然利息極之低微，仍然呆著不動用，但又不調走謀求出路，原因是香港人仍然對特區政府存有一絲希望，希望當局真正施行原有港式一國兩制，可以繼續逗留在香港發展。

這四萬億銀行存款中，只要調撥五千億出來投資，整個社會狀況便出現重大變化。相反，當證實香港落實以共產黨角度詮釋的一國兩制，冒牌港式制度，這批有經濟實力的香港人便被迫下定決心，拿起護照，排隊買機票，真正移民，遠離共產黨管治，出國去也。到時人真正移民，資金也一併真正移民，遠走他方，從此一去不回來。

就基本法第二十三條立法已經引起中外政治、經濟、傳播界和人權界人士注意，已經普遍視為一國兩制破產與否的指標。一立法，隨時誘發起一次有經濟實力的香港人真正移民潮。九七前香港的移民潮大多數是出外找個水泡性質，今次移民潮完全不同，是真正移民一去不復返性質。

出現一兩個這類移民個案影響不大，但因基本法二十三條立法而出現有經濟實力人士一股真正移民潮時，情況便嚴重。當有一億元存款調離香港，不算什麼；當有一萬億銀行存款因真正移民潮出現而流失外國，香港的銀行體系便未必有能力承受得起這股衝擊，香港的金融中心招牌便要執笠。

單倚靠幾個如李嘉誠一類超級大富豪，只能勉強支持今天看見局勢，對整個香港大局無補於事。有目共睹的事實是，有經濟實力的香港人人數眾多，不謀而合地集體持觀望態度，他們集體不拿出銀行存款出來投資發展，香港便變成一個呆滯城市。當有經濟實力的香港人對特區政府死心，又不謀而合地集體拿出護照真正移民外國時，大量流失這些人的銀行存款戶口資金，香港將會變成一個死市。就基本法第二十三條立法，可能是導致這批有經濟實力的香港人對特區政府和一國兩制真正死心的促發點。

八十年代共產黨深明香港人普遍對共產黨管治心結，才設計出一國兩制的概念，再制定為國策。

現在董建華政府推行的為以共產黨詮釋基礎的一國兩制，把香港特區管治成半生不死局面。共產黨在香港註有軍隊，有各種層面體制，到了這個時候應該深深明白大部份香港人雖然對共產黨不滿，普遍以民族利益大局為重，不會作反。當局不妨考慮完全不就基本法第二十三條立法，來穩定那班有經濟實力的香港人繼續留戀香港的心。

此外，不妨進一步大方些，用開放態度考慮以原先制定一國兩制時的角度，改變施行一國兩制政策，從香港人對一國兩制的詮釋角度來治理香港事務。這樣，才可以引導有經濟實力的香港人不單只留港，而且放心在香港長期居住和像港英時代放心投資發展。

共產黨表現出對香港不放心，香港人便不放心投資發展。共產黨表現出對香港完全放心，把香港定位為真正特區，真正與內地體制絕然不同，不引入共產黨內地那套作風來香港，香港人才完全放心留港投資發展，香港才有希望恢復生氣，對大局才有幫助。

這篇意見書姑且寫出來給特區政府參考。以特區政府五年半以來習性，必定表面接受諮詢意見，但會按照原定草擬好的計劃照舊立法。法律次要條文可以容許作輕微修改，法律主體條文則必定如共產黨和特區政府原先意願，完完整整，在立法會的橡皮圖章順利通過。

香港居民 謝進文

2002年12月11日